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MATERIALI

Izpitna pola 2

Modul gradbenistvo

Ponedeljek, 29. avgust 2022 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, Silcek, racunalo in ravnilo.
Periodni sistem elementov s formulami likov in teles ter konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani).

|zpitna pola vsebuje 5 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko dosezete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo tock navedeno v
izpitni poli.

Resitve piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja. }v(adar
je smiselno, nariSite skico, Eeprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. PiSite ¢itljivo. Ce se
zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami.
Osnutki resitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste

nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznadite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni. Poleg raunskih so mozni tudi drugi
odgovori (risba, besedilo, graf ...).

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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Liki

A=ab
b

0:2(a+b)

D =+a? + b?

A=ah=a®sina
h=asina

O=4a

4
Zunaniji obseg:
O=2Rn=Dn
Skupni obseg:
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O:2n(R+r)=7t(D+d)

Telesa

V=abc
(:P:2(ab+ac+bc)

D =+a? +b% +c?

V=r’nh

P= 2nr(r+h)

V=4nR/3

P=47R?

A:(RZ_r2>n:(D2_d2)n

A=d?

a O=4a
D=a+2
d=2r

e

) A:rzn:%

O=2rm=dn

Votli valj

(&)

L=rg

t=2rsin(p/2)
h=r(1-cos(p/2))

A=r*p/2=Lr/2

V=a®
P=64d>
D:a\/§

V:(R2 —r2>nh

Zunanja povrsina:
P=(R*~r*+2Rh)n

Skupna povrsina:
P= 27'5(R2 — 72 +(R+r)h)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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1. naloga: Betoni

1.1. Definirajte beton in armirani beton, nastejte njune sestavine ter pojasnite razliko med njima.

(5 tock)
1.2. Definirajte lahki beton.
(1 tocka)
1.3. Nastejte in opiSite tri vrste lahkega betona.
(6 tock)

L |

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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1.4. OpiSite postopek za ugotavljanje razreda tlaéne trdnosti betona.

0 3

M 2 2 2 8
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1.5. RazloZite pojem »adhezija« pri armiranem betonu.

(2 tocki)

(2 tocki)
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2. naloga: Fizikalne in mehanske lastnosti

2.1. Gostoto tekocin merimo s posebnim instrumentom.
Poimenujte in opiSite ga ter nariSite skico instrumenta.

(3 tocke)

2.2. IzraCunajte skupno maso lomljenca A in maso lomljenca B, &e je pri potopitvi v merilnem valju
lomljec A izpodrinil 5,8 dl vode. Ko smo dodali $e lomljenec B, se je volumen izpodrinjene
tekocCine dvignil Se za 3 dl.

Gostota lomljenca A znasa 2000 kg/m®, lomljenca B pa 2100 kg/m®.

(4 tocke)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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2.3. Izradunajte maso jeklene kocke z robom 15 cm. Gostota jekla znasa 7800 kg/m®.
IzraCunaijte, koliko manj bi tehtala votla kocka z robom a =15 cm in debelino stene 0,5 cm.

[ AV
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(5 tock)

2.4, IzraCunajte, do katere napetosti smemo obremeniti gradbeni element, e je napetost, pri kateri se
porusi, 2,7 MPa, upostevamo pa varnostni koli¢nik 3.

(4 tocke)
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3. naloga: Naravni kamen
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3.1. OpiSite nastanek predornin.

(2 tocki)
3.2. Navedite 2 predstavnika predornin in njuno strukturo (zlog).

(2 tocki)
3.3. Definirajte, kaj so rudnine.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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3.4. Za podatke sejalne analize naravnega prodnatega agregata v spodnji preglednici izracunajte

preostale koli¢ine naravne mesanice agregata (D,,,, = 63,0 mm).
Sito Ostar_1ek Presgv_ek Presgvgk Ostar_1ek
na situ skozi sito skozi sito na situ
(mm) 9 9 (%) (%)
63 0
31,5 2500
16 1560
8 2180
4 2600
2 1234
1 890
0,5 770
0,25 720
0,125 580
0,063 560
DNO 406
14000
(10 tock)
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4. naloga: Karbonatno strjevanje

4.1. IzraCunaijte, koliko Zganega apna lahko pridobimo iz 250 kg apnenca. Uporabite periodni sistem.

Zapisite kemijsko reakcijo in poimenujte posamezne koli€ine.
Izradun:

(4 tocke)

4.2. Zapisite kemijsko reakcijo strjevanja gaSenega apna in poimenujte posamezne koli¢ine.

(3 tocke)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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4.3. Zapisite, pri katerem procesu karbonatnega strjevanja (Zganje apnenca, gasenje Zganega apna in
karbonatno strjevanje) se sprosc¢a toplotna energija. Zapisite to kemijsko reakcijo in navedite,
kako imenujemo kemijsko reakcijo, kjer se spro$¢a energija.

(3 tocke)

4.4. |1zraCunajte, koliko vode potrebujemo za pogasitev zganega apna, ki ga dobimo iz 520 kg
apnenca.

(6 tock)
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5. naloga: Les, kovine

5.1. Les je anizotropen material. RazlozZite pojem in navedite primer.

(3 tocke)
5.2. Zakaj je les anizotropen?
(3 tocke)
5.3. Razlozite delitev kovin po barvi.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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5.4. Razlozite pojem lahkih kovin in poimenujte predstavnika.

(2 tocki)

5.5. Ena najpomembnejsih kovin v gradbenistvu je baker. OpiSite ga in predstavite tako, da odgovorite
na naslednja vpra8anja:

— V katero skupino kovin razvr§¢amo baker?

— Kaksen je postopek pridobivanja bakra iz osnovne surovine do kovine?
—  Opredelite 2 znacilni lastnosti bakra.

— Navedite 2 primera uporabe v gradbenistvu.

(6 tock)
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